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Lexikalisch-grammatische Aufgabe
Lies den Text und lose die danach folgenden Aufgaben.

Wichtige Regeln fiir die Umwelt

Wir miissen alle etwas fiir die (1) tun. Es (A) einige einfache

aber wichtige Regeln, mit denen wir etwas fiir das Okosystem machen konnen. Wasser soll gespart

werden. So ist es besser eine (2) Dusche als ein Bad. Wenn wir duschen,
(3) wir viel weniger Wasser. Plastiktiiten sind 4) fur die
Umwelt. (B) sollen wir Plastiktiiten vermeiden. Man soll lieber eine

(5) aus Stoff verwenden. Eine dritte Regel: man soll Papier, wenn moglich,

wiederverwenden: (C) kann, zum Beispiel Zeitungspapier als Schmierpapier fiir

Kinder benutzen. Wie konnen wir (6) sparen? (D) unserem Haus

muss es nicht zu warm sein! Eine Temperatur von 17° Grad ist genug. Wir konnen auch Strom sparen,

(E) wir Energiesparlampen benutzen statt der traditionellen Glithbirnen. Man soll

weniger (7) Auto fahren! Wir sparen Benzin, Geld und reduzieren
(F) Luftverschmutzung.
Plastik soll vermieden (G). Wir sollen keinen Plastik kaufen: lieber

(8) Materialen. Es ist besser ein Spielzeug aus Holz als aus Plastik. Plastik braucht

1000 Jahre, um (9) zu werden. Wie kann man Plastik reduzieren? Viele Produkte

kann man nachfiillen. Wir sollen auch keine (10) aus Plastik kaufen. Man soll lieber

das Leitungswasser trinken. Wenn die Qualitdt nicht gut (H), kann man einen

(11) benutzen. Es ist wichtig, dass jeder etwas (I) die Umwelt tut.




Aufgabe 1. Entscheide, in welche Liicken (1-11) folgende Worter hineinpassen. Passe auf:

6 Worter bleiben iibrig.

Nummer der Liicke

wichtige

Umwelt

verbringen

Wasserflaschen

abgebaut

alternative

kurze

schédlich

umweltfreundlich

Einkauftasche

verbrauchen

Wasserfilter

schone

vermeiden

Wasserverschmutzung

allein

Energie

Aufgabe 2. Fiige in die Liicken A-I je ein Wort ein, das grammatisch in den Kontext

hineinpasst.
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Ubertrage deine Antworten ins Antwortblatt.




